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Павлова Харитина Николаевна
Учитель русского языка и литературы
·  Педагогический стаж – 30 лет 

·  Образование:  высшее, Комсомольский-на-Амуре пединститут, 1979 г.
·  Специальность: учитель русского языка и литературы

·  Высшая квалификационная категория с 1999 г.

·  Отличник образования РС (Я), 2004 г.
·  Обладатель Гранта Президента РС (Я) «Лучшие учителя» РС (Я), 2008 г.
·  Знак ИПКРО «Методист Якутии», 2009 г.
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Эссе.

Высокая судьба человека – родиться 

для какого-то занятия, которое 

предоставит ему счастье и 

применение своих способностей.

Р. Эмерсон.

В. А. Сухомлинский в книге «Мудрая власть коллектива», размышляя о воспитании гражданина, писал: «Сложнейшая задача воспитания в том, чтобы сформировать в каждом человеке моральное ядро, утвердить идеал, дать на всю жизнь мощный духовный заряд непримиримости к злу, выработать умение самостоятельно ориентироваться в сложных «обстоятельствах» жизни». В решении этой сложной задачи действенную помощь оказывают русский язык и литература, воспитательные возможности которых велики. 

«Вопросы преподавания русского языка и литературы – это не частные вопросы школы, системы и стиля преподавания. Это драматичная часть глобальной проблемы – проблемы дегуманизации гуманитарности, прагматизации и коммерциализации культуры» - считает С. М. Брызгалова. А поскольку через школьные занятия проходят все вступающие в жизнь поколения, то можно без преувеличения сказать: от того, как мы преподаем сегодня русский язык и литературу, зависит, какой будет наша жизнь завтра.

Я работаю в классах, где дети углубленно изучают матема​тику, биологию и химию. Подготовка к урокам и лабораторно-практическим занятиям отнимает у них гораздо больше време​ни, чем у остальных учащихся. И поэтому очень важно так спланировать учебные занятия, чтоб они проходили успешно, творчески, интересно.

В этом смысле наиболее эффективной в практике моей ра​боты стало использование технологии коллективного способа обучения В. К. Дьяченко. Эта технология решает следующие за​дачи: формируются навыки осмысленного, а не бездумного письма; даются глубокие знания об устройстве и функциониро​вании русского языка; формируются речевые навыки, когда при прочтении алгоритмов совершенствуется речь учащихся, стано​вится связной, логически последовательной. Можно выделить следующие основные преимущества КСО: 

- в результате регулярно повторяющихся упражнений совершенствуются навыки логического мышления и понимания;

- в процессе речи развиваются навыки мыследеятельности, включается работа памяти;
- каждый чувствует себя раскованно, работает в индивидуальном темпе;

- повышается ответственность за результат коллективного труда;

- формируется адекватная оценка личности, своих возможностей и способностей, достоинств и ограничений.

Групповая работа наиболее применима и целесообразна при проведении практических работ, практикумов, при изучении и анализе тестов на уроках русского языка и литературы.

Но именно технология КСО В. К. Дьяченко стала своеобразной от​правной точкой для создания моего  педагогическо​го опыта «КСО на уроках русской литературы в старших классах», который был обобщен как на улусном, так и на республиканском уровнях (2003 год).
В постоянно меняющемся мире внимание вопросам форми​рования нравственной культуры учащихся отводится важное место в разных сферах жизни, в том числе в педагогике и лите​ратуроведении.
Решение этой проблемы направлено на формирование нрав​ственного, духовно богатого, целеустремленного молодого че​ловека. В связи с этим актуализируются вопросы воспитания на уроке.
Такой интерес к этой проблеме обусловлен несколькими причинами.
Во-первых, проблема формирования нравственной культуры учащихся, воспитание настоящего гражданина и патриота Роди​ны общенациональна.
Во-вторых, опыт работы «Личностно-ориентированный подход в обучении литературе» (2005 г.)  формировался в ус​ловиях опытно-экспериментальной работы инновационного уч​реждения, Намской улусной гимназии по проблеме «Образовательная среда сельской гимназии». Гимназия создает среду для личного становления, развития духовного потенциала ре​бенка, формирует интеллигентную, интеллектуальную лич​ность.
В-третьих, актуальность решения этой проблемы была по​требностью самих учащихся.
Эффективность любой методики подтверждается ее результативностью. Внедряя в практику своей работы эти технологии, добиваюсь высоких результатов в обучении русскому языку и литературе.

Эффективность методики подтверждается результатами ЕГЭ в 11 «б» классе (Спиридонова Саина – 82 балла - высокий балл в улусе, из 11 учащихся «5» получили 5 человек) и результатами экзаменов в новой форме в 9 «Б» классе (90, 9% качества) в 2008/2009 учебном году.
2. Образовательная программа

2.1., 2.2. Развернутое обоснование выбора образовательной программы или педагогической технологии. Описание этапов работы по внедрению программы, технологии, методики

Использование КСО на уроках русского языка и литературы позволяет плодотворно развивать у обучаемых самостоятельность и коммуникативные умения. Можно выделить следующие основные преимущества КСО:

- в результате регулярно повторяющихся упражнений совершенствуются навыки логического мышления и понимания;

- в процессе речи развиваются навыки мыследеятельности, включается работа памяти;

- каждый чувствует себя раскованно, работает в индивидуальном темпе;

- повышается ответственность за результат коллективного труда;

- формируется адекватная самооценка личности, своих возможностей и способностей, достоинств и ограничений.

Групповая работа наиболее применима и целесообразна при проведении практических работ, практикумов, при изучении и анализе текстов на уроках русского языка и литературы.

Проектная технология помогает оптимизировать процесс обучения, позволяет осуществлять межпредметную связь. Проект – это общее, интересное дело, которое сплачивает ребят, особенно в первые дни пребывания в гимназии, так как мы набираем детей со всех наслегов улуса. Даже самые застенчивые дети быстро вовлекаются в продуктивную деятельность. Например, в моем нынешнем 7 б классе работа ведется по  инициативным творческим группам по проектной технологии, что уже дает неплохие результаты – дети быстро сдружились, чувствуют себя комфортно.

На уроках  русского языка и литературы используются следующие формы работы с компьютером:

1) Презентации лучше всего применять на уроках литературы, так как там могут быть показаны самые выигрышные моменты  урока: географические и исторические места, связанные с жизнью и деятельностью писателей и поэтов, портреты, иллюстрации, цитаты и т.д.  На экране могут появиться и определения, которые ребята могут переписать в тетрадь.

2) Информационно - обучающие программы «Репетитор. Русский язык» и «Фраза» создают для учащегося обучающую среду, в которой есть все, что нужно для самостоятельного освоения предмета. 

«Репетитор. Русский язык» представляет собой мультиа - комплекс, в копилке которого учебник, практикум, словари, интерактивные таблицы и другие материалы, создает для учащегося комфортную образовательную среду, в которой есть все, что нужно для самостоятельного освоения предмета и поступления в вуз. Мультимедиа – это новая форма старого метода обучения через видение и восприятие на слух.

Многие полезные для обучения свойства электронных учебных материалов просто невозможно реализовать в традиционных учебниках и пособиях, так как если перевести весь материал, содержащийся в мульти-медиа комплексе, в линейный вид, то это будет более 50 тысяч страниц книжного текста. 

3) Тесты в электронной версии могут представлять собой варианты от электронных карточек с вопросами и вариантами ответов до сложных многоуровневых структур, где забывчивому ученику предлагаются небольшие подсказки и уровень знаний оценивается тут же. С материалом этих программ удобно работать во время факультативов, индивидуальных и групповых консультаций. 

 4) Разработка и использование новых технологий в оценивании учебных достижений, КИМов

1) Мы создаем проверочные и контрольные тесты в электронном варианте, подобные заданиям ЕГЭ, и применяем их как способ подготовки к ЕГЭ и для контроля усвоения учащимися пройденных тем и разделов. Если кабинет информатики загружен, то тесты выпускаются через принтер, и учащиеся работают с бумажным вариантом тестов.

Новые учебные программы стимулируют познавательный интерес ребенка, повышают эффективность урока. Это и обратная связь с учащимися, занимающимися самостоятельно,  интерактивность,  высокая степень наглядности,  оперативный доступ ко всем частям, разделам и статьям. 

2) я хочу сказать, что умение работать на компьютере, значительно помогает мне в работе. Если раньше  я писала от руки, сейчас работать на компьютере одно удовольствие: все что нужно выделить черным шрифтом или курсивом выделяется, подчеркивается, таблицы и схемы чертятся, слайды для проекции создаются, что намного облегчает рутинную работу учителя.

3) Под моим руководством в 7 б классе в электронном и бумажном вариантах выпускается альманах творческих работ «Парус».
Таким образом, можно сделать заключение, что  использование компьютера на уроках русского языка: развивает творческий потенциал учащихся, повышает мотивацию обучения и самостоятельность; развивает мышление, умение осуществлять информационную, исследовательскую деятельность, а также деятельность по систематизации учебной информации; расширяет кругозор и информированность учащихся, развивает представления об информационных программных средствах; дает возможность пользования компьютерными коммуникациями; повышает информационную культуру; обеспечивает  дифференциацию обучения; развивает культуру учебной деятельности.

2. 3. Результат деятельности по выбранной технологии.

Опыт Павловой Х. Н. по использованию современных технологий распространен на региональных, республиканских проблемных семинарах: 

2006 г. 

· Республиканские курсы ИПКРО для учителей русского языка и литературы  в  НСШ – 2 - открытый урок  в 9   классе «Лингвистический анализ отрывка из произведения Л. Н. Толстого «Три встречи»

· Республиканские проблемные курсы «Самореализация школьника в билингвальной среде» на базе Намской улусной гимназии:

- мастер – класс  «Личностно – ориентированный подход в обучении литературе в старших классах учащихся билингвальной среды» на республиканской НПК «Образовательная среда как условие самореализации учащихся» на базе Намской улусной гимназии.

- открытый урок  в 9 а  классе «Печорин – герой своего времени?» (по М. Ю. Лермонтову)

· Фундаментальные  курсы учителей русского языка и литературы в г. Якутске:

- из опыта работы «Личностно-ориентированные технологии на уроках русского языка и литературы»

2008 г. 
· Республиканский проблемный семинар «Мотивационно-целевая самореализация учителя и ученика в условиях личностно-ориентированного обучения в сельской билингвальной среде»:

– открытый урок «Короткое, быстрое будущее…» (по повести И. С. Тургенева «Ася» и рассказу Л. Н. Толстого «После бала») для  слушателей республиканских проблемных курсов учителей русского языка и литературы на базе Намской улусной гимназии с использованием ИКТ.

- мастер – класс «Личностно – ориентированный подход в обучении литературе в старших классах учащихся билингвальной среды»

· Республиканский круглый стол по программе «Мы читаем всей семьей» -  выступление по теме «Организация семейного чтения»  - сертификат
2009 г. 
· Доклад «Роль школьного издательства в культурно-речевом пространстве» рекомендован на республиканские педагогические чтения - сертификат

· Республиканский семинар памяти А. С. Поповой, заместителя директора по УМР НСОПШ – 1, «Педагогическое мастерство: опыт и преемственность»:

 -  открытый урок в 7 классе НСОПШ-1 им. И. С. Гаврильева по рассказу А.П. Чехова «Мальчики» - сертификат ИПКРО.

Результаты использования современных образовательных технологий
С 1999 года наша гимназия (первыми в республике) успешно участвует на дистанционных эвристических олимпиадах, проводимых Центром дистанционного образования «Эйдос», главная цель которого - разработка и реализация таких дистанционных образовательных технологий, которые помогают учащимся и педагогам выявлять свой творческий потенциал и преобразовывать его в конкретные личностно и социально значимые дела.

Эвристическая олимпиада совсем не похожа на обычные олимпиады. Участники здесь соревнуются не в умении выполнять трудные задания, а в способности сочинять, изобретать, придумывать и открывать новое. Задания для олимпиады подбираются открытые, т.е. такие, которые не предполагают заранее известного ответа.

На дистанционных эвристических олимпиадах обычно участвуют школы, хорошо оснащенные информационной техникой и связью интернет. Это в основном инновационные школы Москвы, Перми, Барнаула, Челябинска, Петербурга, Новокузнецка, Ижевска, Кингисеппа, Чебоксар и т.д. Интересно то, что на этой олимпиаде могут участвовать отнюдь не отличники и хорошисты, а именно дети, обладающие фантазией, юмором, смекалкой. С 2003 по 2007 год  являюсь координатором Центра дистанционного образования «Эйдос».

Достижения учащихся на Всероссийской дистанционная эвристической Интернет - олимпиаде «Эйдос»:

2005 г. – участвовало 44 учащихся по русскому языку, 39 – по литературе.

 – Сивцев Коля, 6 б класс - 2 место по личному рейтингу из 338 учащихся

Команда 6-7 классов по русскому языку заняла 2 место, а по литературе – 1 место среди средней группы

2006 г. - участвовало 63 учащихся по русскому языку, 35 – по литературе.

- Харлампьева Надя – лауреат, 6 место в личном рейтинге из 323 учащихся 

2007 г. - участвовало 68 учащихся по литературе.

Дьяконова Вика – 16 место из 298 участников

Использование современных технологий на уроках и во внеклассной деятельности дает следующие результаты:

· 100% качества обученности по русской литературе;

· призовые места на улусных, региональных, республиканских олимпиадах, на конкурсах различного уровня;

· повышение мотивации к обучению русского языка и литературы;

· приобщение учащихся количество учащихся к исследовательской работе;

· растет число учащихся, желающих участвовать во Всероссийской дистанционной эвристической интернет-олимпиаде «Эйдос»
3. Основные результаты деятельности педагога.

3.1., 3. 2.  Конспекты или фрагменты уроков, занятий, программ.

Темой моей методической работы является «Личностно-ориентированный подход в  обучении русскому  языку и литературе в билингвальной среде». Задача личностно-ориентированного обучения – помогать каждому ученику совершенствовать свои индивидуальные способности и личностно развиваться. Исходя из этого весь процесс обучения строится прежде всего на знании особенностей ученика как личности. Подача учебного материала осуществляется в соответствии с заранее разработанным теоретическим планированием, которое отличается гибкостью и приспособленностью к возможностям ученика, к динамике его развития под влиянием обучения. (См. приложения). 
Содержание художественных произведений при прочтении учениками трансформируется в индивидуальном восприятии и понимании читателя. Именно на уроке литературы у ученика появляется возможность соотнести свое восприятие окружающего мира с восприятием автора, одноклассников, учителя, критика. Так, получаемые знания могут быть восприняты по-разному, вследствие чего приобрести характер личностно-значимых для каждого ребенка. Отсюда стоит задача – замена информационного подхода подходом деятельностным. (См. приложения).

Таким образом, каждый ученик включается в активную и эффективную учебно-познавательную деятельность, работает с дифференцированной по дозе помощи, степени самостоятельности, формам деятельности и содержанию заданий. Ученик имеет возможность самореализоваться в удобном для него режиме, а это способствует повышению мотивации учения. Так появляется возможность снять эмоциональное напряжение в связи с боязнью ошибиться в своих действиях. 

4. Позитивная динамика учебных достижений обучающихся 

за последние пять лет

4. 1. Позитивная динамика «успеваемости» учащихся за последние пять лет
Результаты ЕГЭ. Русский язык.
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              Стабильность результатов ЕГЭ позволяет определить уровень подготовки выпускников, получить качественную обобщенную информацию, характеризующую состояние их подготовки. 
Показатели ЕГЭ по русскому языку с каждым годом улучшаются, число сдавших на «4» и «5» увеличивается. Если в 2005-2006 учебном году высший балл был 76 (Макарова Надя), то в 2008-2009 учебном году Спиридонова Саина получила 82 балла, показав высокий балл в улусе.
Русская литература
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ЕГЭ по русской литературе выбрали: Гуляева Люба (2005 г – 76 баллов – «5») и Соловьева Айыы-Куо (2006 г – 70 баллов – «5»), показав высокий балл в улусе. Эти две выпускницы выбрали филологические специальности, в данное время успешно учатся в ВУЗе

Позитивная динамика «качества знаний» учащихся

 за последние пять лет

Русский язык 
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Русская литература
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Диаграмма показывает, что  результаты обученности по русскому языку и литературе ежегодно стабильные, наблюдается повышение показателей классов  от 65% до 100% качества знаний по итогам учебного года.

Результаты ГИА, 9 класс 

2007 г. – 90,9 % качества знаний

2008 г. – 100 % качества знаний

2009 г. – 90, 9 % качества знаний
Достижения школьников на региональных,  республиканских, российских олимпиадах
 Всероссийская дистанционная эвристическая олимпиада «Эйдос»:

2005 г. – участвовало 44 учащихся по русскому языку, 39 – по литературе.

 – Сивцев Коля, 6 б класс - 2 место по личному рейтингу из 33 8 участников

Команда 6-7 классов по русскому языку заняла 2 место, а по литературе – 1 место.

2006 г. - участвовало 63 учащихся по русскому языку, 35 – по литературе.

- Харлампьева Надя – лауреат, 6 место в личном рейтинге из 323 участников 

2007 г. - участвовало 68 учащихся по литературе.

Дьяконова Вика – 16 место из 298 участников

Использование современных технологий на уроках и во внеклассной деятельности дает следующие результаты:

Региональные и республиканские олимпиады:

2005 г. II (региональный) этап олимпиады:

· Русская литература: - Михайлова Саша, 10 б класс – 3  место  

· Русский язык: -  Оконешников Андрей, 10 б класс -  3 место 

2006 г. Русский язык: - Соловьева Айыы-Куо, 11 б класс – 2 место 

2007 г. Русский язык: - Винокуров Нюргун, 9 б класс – 1 место 

- Сидорова Кристина, 9 б класс – 3 место 

2008 г.  III (республиканский) этап Всероссийской олимпиады школьников:

– Винокуров Нюргун, 9 б класс, Прядезникова Маша, 9 б класс – 5 место 

2009 г.  Региональный этап олимпиады по русскому языку:
- Васильева Лина, 11 б – 2 место 

Достижения учащихся, занимающихся творческой работой

2005 г. Республиканский конкурс творческих работ (сочинение «Моя Родина – Дальний Восток») по линии Дальневосточного округа ко Дню славянской письменности:

- Соловьева Айыы-Кую, 11 б – поощрительный приз

2008 г. Республиканский конкурс сочинений Государственного собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Если бы я был депутатом»:

 – Соропова Аюна, 6 б – Грамота Госсобрания Ил Тумэн

- Попова Виолетта, 7 б, Степанова Кристина, 10 б – участие

Республиканский заочный конкурс-викторина «И нет милее этих глаз» - образ матери в литературе и искусстве»:

- 21 учащийся 6-9 классов – участие

2009 г. – Республиканский конкурс малой (школьной) прессы «Живые мысли»:

 - Диплом Союза детских общественных объединений Республики Саха (Я) за победу в номинации «За высокий литературно-художественный уровень публикаций»

Научно-исследовательская работа учащихся
2007 г. Региональные Виноградовские чтения в с. Техтюр:

– Попова Виолетта, 5 б класс -  «Образы животных в басне И. А. Крылова» - победитель в номинации «Лучший докладчик»
4.2. Позитивные результаты внеурочной деятельности

С 2007 года – классный руководитель ныне 7 б класса. По итогам 2 полугодия показал 72,7 % качества знаний

Постоянное взаимодействие классного руководителя с родителями класса.

· Родительский комитет дважды был признан «Лучшей родительской тройкой» гимназии на традиционной Ассамблее Достижений
· Семь Бочуровых– победитель конкурса «Отец и сын»
· Семья Парниковых – лучшая читающая семья улуса
· Семья Сысолятиных – победители конкурса военных песен.
· Семья Бочкаревых – «Самая активная семья класса»
Развитие самоуправления  в классе 

1) Самоуправление в классе - см. доклад «Создание разновозрастного коллектива для адаптации пятиклассников» и доклад «Роль школьного издательства в культурно-речевом пространстве билингвальной среды»

2)  2004 год – 2 выпуск (1999-2004 гг.) 18 учащихся,  золотая медалистка – Соловьева Маша, серебряная медалистка – Ситникова Таня. 

- 8 учащихся – победители и призеры различных олимпиад, конкурсов

- 4 учащихся – победители суперфинала республиканской олимпиады по химии, биологии, физике, якутскому языку

- Гоголев Айаал – чемпион улуса по легкой атлетике, участник Игр Манчары в г. Вилюйске

- в 2003, 2004 гг. наш класс становился победителем в номинации «Класс – интеллект» на ежегодной Ассамблее Достижений гимназии

- в 2003 году занял 1 место в традиционном туристическом слете гимназии

10 выпускников 200 4 г. сейчас являются студентами 5-6 курсов: 

Афанасьева Олесия – дважды побеждала в суперфинале республиканской олимпиады по химии, защищала честь Якутии в составе сборной по химии во Владивостоке  - педиатрия, мединститут ЯГУ им. М.К. Амосова, по итогам 2009 года стала стипендиатом Премии имени В. П. Ларионова.
Из выпускников 2004 года окончили ВУЗ и работают:

· Винокуров Сергей – член сборной по физике, математике, 4 место в суперфинале республиканской олимпиады по физике, 5 место по биологии – энергообеспечение, физико-технический институт ЯГУ им. М.К. Аммосова, Специалист «Копиртехсервис» в с. Намцы

· Далбаева Аня – генератор идей, участник улусных олимпиад по математике – экономика труда ФЭИ ЯГУ им. М.К. Аммосова, сотрудник ЗАГС- с. Намцы

· Захарова Саргы - победитель  конкурса лирической песни, 2 место в суперфинале республиканской олимпиады по якутскому языку, 3 место по литературе Саха – якутское отделение ФЯФиК ЯГУ им. М.К. Аммосова, воспитатель детсада в с. Хамагатта

· Колесов Женя – член сборной по игровым видам спорта, староста класса, победитель улусной олимпиады по черчению - защита в чрезвычайных ситуациях, горный факультет ЯГУ им. М.К. Аммосова, специалист «Ленагаз» г. Якутск

· Румянцев Кеша - член сборной по игровым видам спорта, участник улусных олимпиад по физике, черчению – технология гранильного производства, ФТИ ЯГУ им. М.К. Аммосова 

· Соловьева Маша – золотая медалистка, незаменимая староста класса, победитель олимпиад по математике, участница Российского бала выпускников в Москве – экономика и управление на предприятии Якусткого университета в Санкт-Петербурге, ведущий специалист отдела застройки и планировки города ЗАО «ПрогрессНевагрупп» г. Санкт-Петербург.
Достижения 7 б класса

Научно-исследовательская деятельность учащихся

Республиканская научно-практическая конференция «Шаг в будущее»:

- Лугинов Афоня – «Разработка конструкции дощато-фанерного  понтонного моста» - диплом 1 степени, руководитель Слепцов С. Г.

- Трапезникова Анжелика – «Ценопопуляция стародубки сибирской в долине Эцсиэли» - диплом III степени, руководитель Колесова Д.М.

Работа родительского комитета проводится по 4 направлениям:
1 направление. Этическое воспитание девочек. Клуб «Сладкая клубничка». Руководитель: Павлова Татьяна Васильевна, библиотекарь УДБ. Проводится по каждым четвергам с 15.30 часов.
2 направление. «Здоровое поколение» - ответственный Трапезникова Татьяна Иннокентьевна, член родкома. Проводит 1 раз в четверть лекции врача-специалиста.
3 направление. Проект «Начала славных дел» - ответственная Бережнева Варвара Ефремовна, библиотекарь УДБ. Проводит мероприятия по повышению читательского интереса 1 раз в четверть.
4 направление. Трудовое воспитание мальчиков – ответственный Парников Григорий Дмитриевич, председатель совета отцов, 1 раз в полугодие адресная трудовая помощь ветеранам и пожилым класса силами мальчиков класса.

Председатель Совета отцов Парников Г.Д. организовал для мальчиков субботник по заготовке льда для ветерана труда Москвитиной Т.Н.

Участие в улусном  конкурсе видеороликов «Жизнь без вредных привычек». 7 декабря 2009 г.

5. Участие в муниципальных, региональных, федеральных конкурсах. Повышение квалификации и профессиональная переподготовка.

5.2. Обобщение и распространение опыта на региональном уровне 

2005 г.  - Республиканские фундаментальные курсы ИПКРО для учителей русского языка и литературы, сертификат от 19 февраля 2005г.

2006 г.  

· Региональные проблемные курсы «Самореализация школьников в билингвальной среде»:

 - мастер – класс  «Личностно – ориентированный подход в обучении литературе в старших классах учащихся билингвальной среды» на республиканской НПК «Образовательная среда как условие самореализации учащихся» на базе Намской улусной гимназии.

- открытый урок  в 9 а  классе «Печорин – герой своего времени?» (по М. Ю. Лермонтову)

· Фундаментальные  курсы учителей русского языка и литературы в г. Якутске:

- из опыта работы «Личностно-ориентированные технологии на уроках русского языка и литературы»

2008 г. 

· Республиканский проблемный семинар «Мотивационно-целевая самореализация учителя и ученика в условиях личностно-ориентированного обучения в сельской билингвальной среде»: 

– открытый урок «Короткое, быстрое будущее…» (по повести И. С. Тургенева «Ася» и рассказу Л. Н. Толстого «После бала») 

· Республиканский круглый стол по программе «Мы читаем всей семьей»- выступление по теме «Организация семейного чтения» - сертификат

2009 г. 
· Доклад «Роль школьного издательства в культурно-речевом пространстве» рекомендован на республиканские педагогические чтения- сертификат 

· Республиканский семинар памяти А. С. Поповой, заместителя директора по УМР НСОПШ – 1, «Педагогическое мастерство: опыт и преемственность»:

 -  открытый урок в 7 классе НСОПШ-1 им. И. С. Гаврильева по рассказу А.П. Чехова «Мальчики» - сертификат ИПКРО.

Публикации
2006 г. – Ежеквартальный научно – методический журнал для учителей русского языка национальной школы «Русский язык и литература в якутской школе» № 1, Якутск. НИИ национальных школ МО РС (Я):
- статья «Лингвистический анализ текста» в рубрике «Методика и опыт» 

2008 г.  – Республиканский конкурс малой (школьной) прессы «Живые мысли» - Диплом Союза детских общественных объединений Республики Саха (Я) за победу в номинации «За высокий литературно-художественный уровень публикаций»

- Выпуск книг отца, ветерана Вов, Гаврильева Н. С. «П. Д. Ермолов», «Илин Сибиир генерал – губернатора А. П. Игнатьев»

2009 г. – Газета «Юность Севера»№ 93, от 21 ноября 2009 г.: 

- сочинения учащихся 7 б класса Ажакова Айтала, Сыромятниковой Дарины, Сороповой Аюны, Трапезниковой Анжелики, Лукина Айаала, Местникова Феди, Ивановой Шуры, Сергучевой Сарданы, Бочкаревой Марины «Одной строкой о гимназии» 

- Сборник «Сельская гимназия: образовательный консорциум «Сотворчество» - статья «Роль школьного издательства в создании культурно-речевого пространства» - Якутск, 2009 г.

Обобщение и распространение опыта на федеральном уровне
2005 г. Ежеквартальный научно – методический журнал для учителей русского языка национальной школы «Русский язык и литература в якутской школе» № 1, Якутск. НИИ национальных школ МО РС (Я) – статья «Лингвистический анализ текста» в рубрике «Методика и опыт» 

2007 г. Республиканский форум учителей русского языка и литературы школ РС (Я):

- Разработка урока «Тема любви в стихотворениях А. С. Пушкина и Алампа Софронова» вошел в методическую копилку республиканского фонда  «100 золотых уроков». 

6. Основные показатели, результаты и достижения

6.1. Характеристики,  заключения по результатам, рекомендации
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7.1. Дипломы, сертификаты, грамоты, справки    
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